

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, lunes, 9 de Julio de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUM. 3.055

POR TELEGRAMA

## El Gobierno y los parlamentarios catalanes

### Nota oficiosa

Madrid, 8.—Como anoche anunció el jefe del Gobierno, hoy ha sido facilitado a los reporteros el acuerdo del Consejo, en contestación a las conclusiones adoptadas por la Asamblea de parlamentarios catalanes.

La nota, después de extensas consideraciones, dice así:

“Por la primera de dichas conclusiones se pide al Gobierno la inmediata reunión de las actuales Cortes, para que en funciones de Constituyentes deliberen y resuelvan sobre la organización del Estado y la autonomía de los municipios, y den solución inmediata al problema militar y a los que las actuales circunstancias plantean con apremio inaplazable para la vida económica de España.

“En el primer Consejo que presidido por el rey celebró el actual Gabinete, su presidente tuvo ocasión de declarar que, apreciando las responsabilidades del momento en que la carga del Poder venía sobre sus hombros, no precipitaria la disolución de las Cortes, por si las circunstancias interiores o exteriores, cuya apreciación corresponde solamente al Gobierno, le movieran a reunirlas para servir grandes intereses nacionales.

“Después de esta declaración, sucesos notorios, que no hay por qué subrayar ni detallar ahora, hicieron más difícil la actuación eficaz y fructífera de las mayorías parlamentarias, aunque el Gobierno no duda de sus ofrecimientos de cooperación, haciendo la debida justicia a las personas ilustres que tienen la dirección de sus diversas fracciones aun cuando alguna de ellas ha hecho la manifestación terminante y expresa de prestar su concurso si en cualquier momento se viera obligado a convocarlas, por necesidades supremas del Estado.

“No se aparta, pues, el Gobierno del propósito que desde el primer instante indicó, y admite la posibilidad de realizarlo si el caso llegara; pero no puede averse en modo alguno, a que personas que ni gobiernan, ni dirigen, ni tienen la misión constitucional de hacerlo, cualquiera que sea en número y su calidad, le sustituyan en el ejercicio de las facultades que se reserva por entero para ejercitarlas en el momento que lo crea oportuno, sin fijar de antemano plazo para ello ni menos, consentir que se fije por quienes no tienen derecho alguno para intentarlo.

“En cuanto a la notificación que el segundo acuerdo contiene y que consiste en declarar que si no se obtiene del Gobierno la inmediata convocatoria de las Cortes se hará una invitación a todos los senadores y diputados españoles para reunirse en Asamblea el 19 del corriente en Barcelona, el Gobierno entrega por entero a la opinión pública española, de cuya sensatez y clarividencia está completamente seguro, el juicio que tal intento merece.

Con él se desconoce e infringe el precepto constitucional que sólo al rey con el Consejo del Gobierno responsable, otorga la prerrogativa de convocar, reunir, suspender o disolver las Cortes.

Llevarlo adelante y procurar su realización constituiría un acto verdaderamente sedicioso, definido y castigado por el Código penal.

Fía el Gobierno, por tanto, en que la inteligencia, cultura y patriotismo que ha de suponer y supone en los que anuncian el propósito de hacer esta convocatoria y procurar la reunión de la Asamblea, concluirán por imponerse a otro género de pasiones y por estorbar otras finalidades que no pueden permanecer ocultas por mucho que se intente disimularlas; pero si esta esperanza resultase defraudada, el Gobierno anuncia, desde luego, que consciente de todos sus deberes, sabrá cumplirlos con absoluta serenidad y con entera firmeza.

Madrid

## CUARTILLA SUELTA

El señor Conde de Romanones y los pocos ex ministros, senadores y diputados que le siguen han dicho que ellos no son partidarios de la intervención y que quienes dicen o dan a entender lo contrario sostienen una falsedad.

Expongamos las cosas, como son: Ni el Conde de Romanones ni sus amigos dijeron antes, ni después, ni probablemente dirán nunca, salvo el conato intervencionista que representa el artículo “Neutralidades que matan”, que querían llevarnos a la guerra. Son bastante cautos, bastante pérfidos y políticamente demasiado cobardes, para comprometerse con semejante gallarda sinceridad. No. Hasta ese punto, ni ha llegado, ni llegará nunca el romanonismo. El miedo guarda la vida. El miedo es un gran cincelador del eufemismo.

Pero el Conde de Romanones, desde que por el bloqueo alemán, consecuencia obligada del bloqueo inglés, vió que estaba sembrado de obstáculos el camino de los contrabandistas, fué partidario de la ruptura de relaciones con los Imperios Centrales.

¿Qué significaba eso? En las primeras horas o en los primeros días de la tal ruptura, nada o casi nada: los embajadores y agentes diplomáticos se hubiesen retirado de los respectivos países, y se acabó la función.

Pero decir eso, es hablar para tonitos de remate. A la ruptura de relaciones, con motivo, con pretexto o sin motivo ni pretexto alguno hubiera seguido inexorablemente, como sigue la consecuencia a la premisa, la ruptura de hostilidades; es decir, a las dos semanas y nos parece mucho, de perpetrarse la primera, se hubiera indefectiblemente realizado la segunda. Una vez que dejásemos de ser oficialmente amigos, hubiéramos entrado necesariamente en la categoría de enemigos, porque las cosas se caen del lado a que se inclinan y porque fuera y dentro, y hallándose el Conde de Romanones en el poder, no hubieran faltado quienes las inclinaran.

Y ese y no otro era el plan del Conde y el de quienes con él colaboraban dentro y fuera del poder. Y aunque les pese, esa es la significación clara que ostentan a los ojos de la opinión y por la que tienen y merecen la hostilidad de ella. ¿Pues por qué dijo el Conde y ha repetido que se había jugado la última carta y que se daba cuenta cabal de la trascendencia de su paso? ¿Por qué quería solamente negarle el saludo a los Imperios del Centro? Por eso, no, por lo otro, porque se situaba del lado de la Entente, porque hacía causa común con ella, porque la guerra de notas había de conducir a la verdadera guerra, a la de los cañones. Y dice que no es intervencionista! Si existiera un hombre de gobierno en España, que creyera de buena fe, que era posible romper las relaciones diplomáticas con Alemania y Austria sin pasar de ahí, ese hombre, por loco o por tonto merecería ser sometido a tutela.

No son locos precisamente el Conde y los que le siguen; pero por la cuenta creen que somos locos y tontos rematados los demás. ¡Ya se convencerán de que viven en el mayor de los engaños!

MIGUEL PEÑAFLORES

## VIAJE DEL PRELADO

Hoy, en el tren correo, marcha a Madrid y a Borja, su pueblo natal, donde pasará una temporada al lado de su familia, nuestro amadísimo Prelado el Excmo. señor don Vicente Casanova y Marzol, al que deseamos una estancia agradable y feliz regreso a esta su amada Diócesis.

Le acompaña su familiar el Canónigo de esta S. I. Catedral don Fausto Salillas. Durante la ausencia del Prelado queda encargado del Gobierno de la Diócesis el M. I. Sr. Vicario General y Provisor Dr. don Juan Villar y Sanz.

POR TELEGRAMA

## MARINA

Madrid, 8.—Procedente de Barcelona ha llegado hoy el general Marina, siendo recibido por los señores Dato, Primo de Rivera, Echagüe y Bascarán.

A las doce y media se reunieron para almorzar los señores Dato y marqués de Estella.

POR TELEGRAMA

## HABLA DATO

Madrid, 8. Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor Dato, fué interrogado sobre la reunión de diputados y senadores en Barcelona, contestando el señor Dato:

—No creo que se reúnan y espero de la sensatez de los legisladores que habrán de respetar las leyes que ellos mismos hicieron.

Luego negó que el señor González Besada haya aplazado su viaje a Galicia, como decían algunos periódicos.

Anunció que el Gobierno se propone intensificar la labor económica, esperando satisfacer las necesidades del país.

Finalmente, dijo que le habían visitado el general Alfau y una comisión de la Casa del Pueblo.

## VIDA LOCAL

En las oposiciones recientemente celebradas en la Colegiata del Sacro Monte de Grandsa ha obtenido una Canongía el Dr. don Diego Ventaja, natural de Ohanes, y que desempeñaba el cargo de Secretario en aquella Universidad de Estudios que le pensionó durante varios años en el Colegio Español de Roma.

Damos la más entusiasta enhorabuena al querido palanso por su triunfo.

Se encuentra en esta bella y distinguida señorita Carmen Gallego Almansa, hija del Vicepresidente de la Comisión provincial don José.

Han regresado a sus posesiones de Abia nuestro querido amigo don Alvaro Terrazas y su distinguida esposa.

Después de haber aprobado con brillantes notas todos los ejercicios, ha ingresado en la Academia de Intendencia de Avila el estudioso joven don Enrique Rodríguez Compañ, hijo del Comerciante de esta plaza don Francisco Rodríguez López.

## NECROLOGIA

En la Parroquia del Sagrario se ha celebrado sufragios por el eterno descanso del alma de la distinguida señora doña Melanie Jouffroy d'Abbans, de Jover, (q. s. g. h.) fallecida en esta ciudad después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Reiteramos a su viudo, nuestro amigo don Francisco Jover e hijos así como a su hermana la Condesa Jouffroy d'Abbans la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ayer, a las doce y media, después de penosa enfermedad, soportada con la resignación de las almas verdaderamente cristianas, y confortada con los Santos Sacramentos de enfermos, falleció en esta capital la bondadosa y distinguida señorita Isabel Rodríguez Vivas, a los diez y ocho años de edad.

Hija menor de una de las más respetables familias almerienses y dotada por Dios de un alma candorosa y buena, su muerte ha producido honda impresión entre sus amistades y en cuantos tuvieron ocasión de apreciar las virtudes que atesoraba su corazón.

Su cadáver, amortajado con el hábito de Nuestra Señora la Virgen de Lourdes, fué trasladado en las últimas horas de la noche anterior al Cementerio de San José, acompañado de sus hermanos, primos, y algunos íntimos amigos y deudos de la familia.

Sumamente contristados por la prematura muerte de Isabel Rodríguez, rogamos a Dios por ella y nos asociamos de todo corazón al dolor inmenso que su familia sufre en estos momentos, deseándole a todos ellos y muy en especial a su respetable tío el lltmo. señor don Bartolomé Carpente, Canónigo de esta S. I. Catedral, la resignación necesaria en tan tristes momentos.

Viendo la guerra

## En una estación de defensa aérea en el Carso

(Del diario de la décima batalla de Isonzo, 24 de Mayo)

Hoy por la tarde nos llevó de nuevo el automóvil a la línea de batalla. El viento norte cesó; no sopla más que una débil brisa, y nuestros conocedores del cielo predicen una viva actividad aérea. Los italianos llevan en las luchas aéreas esta ventaja natural, que el viento, que va muy bajo en el Carso no les estorba tanto como a los austro-húngaros. Por eso las estaciones de defensa aérea austro-húngaras, tienen que ser doblemente atentas y activas para parar los golpes de los aviones enemigos.

Justo; ayer ha sido “descendido” de 1.800 metros de altura, un gran Caproni de combate, un biplano de 40 metros de eslora, armado con dos ametralladoras, una de ellas emplazada en la plataforma superior. Los italianos deben de tener muchos de estos aviones en el frente de Isonzo. Casi 80 aparatos se ve cada día volar sobre las posiciones austro-húngaras, pero la estación a que nos dirigimos no está voluntariamente visitada por los pilotos italianos, porque especialmente activa, raras veces deja pasar a un ave intusa.

La estación de que hablamos se encuentra alejada del frente algunos kilómetros. Los cañones contra los aeroplanos están parapetados por los muros, hechos de bloques de piedra, que yacen aquí en cantidades enormes. La posición casi vertical de los cañones, y el rápido movimiento circular de la cureña, permite el tiro bajo todos los ángulos deseados, pero, aunque los instrumentos de observación y los cañones son de una precisión imaginable, y la dotación, es inteligente y bien preparada técnicamente, los blancos son raros y muy difíciles. Basta decir que cada segundo de retraso en el tiro significa ya 30 hasta 35 metros de desviación, para imaginarse cuanta sangre fría, minuciosidad y suerte exige un blanco. Pero el conseguir sólo el alejamiento de los aviones es ya un éxito, y cuando el piloto ve bailar, ante y detrás, arriba y abajo de él, las blancas nubecillas de los “schrappnels” que le persiguen como un enjambre de avispas, tiene que volver a sus líneas para ponerse a salvo.

Las estaciones de defensa aérea no pueden permanecer mucho tiempo en el mismo sitio, porque la artillería enemiga no tarda en regarlas con su fuego. Se cava, pues, nuevos abrigos, se construyen nuevos parapetos, y de nuevo vigilan los cañones como las grullas, siempre alerta.

Pero los aviones no quieren venir hoy, porque la “hora” empezó a organear de nuevo. Volveron pues para visitar el puesto de comandancia. Aquí bullen de trabajo los talleres o descansa la gente libre de servicio, tomando el sol o jugando. Tenemos que subir aún una cima de 690 metros de altura, ya repetidas veces batida por la artillería enemiga, desde donde se podría ver las líneas avanzadas austro-húngaras e italianas. Pero ya en el último momento nos lo prohibió el comandante. Ya empezó en las cercanías nuestras el rápido golpeo de los cañones, y los proyectiles pasaban sobre nuestras cabezas, con el característico silbido para clavarse en el monte, y en unas explosiones tremendas, arrancaban bloques de piedra y removían la tierra. Golpe seguía tras golpe, estruendo tras estruendo, y todo lo que se encontraba en el monte parecía querer volar adelante. Los ocupantes de las posiciones más altas tenían que refugiarse en los abrigos subterráneos, porque el tiro por ráfagas vestía una violencia extraordinaria. Hoy cantan el saludo de nuestra parte las más grandes piezas; dos colosos de Scoda, un 38, un 24, que tan buenos servicios prestaron a los alemanes en Bérgica.

De vuelta encontramos las tropas de ataque que van a las primeras líneas. To-

da su riqueza llevan sobre las espaldas y toda su fuerza y la convicción del triunfo en los ojos y en los músculos. Las grandas de maro penden de sus cinturas, j... to con las tijeras para cortar el hilo. Son los ojos del frente, fieles y atentos hasta la muerte, sombras que se arrastran por la noche, y gladiadores mortíferos en el día.

Pronto amaneca, sale el argentino disco de la luna, y las ranas imitan el clamor de la batalla. Y la décima batalla del Isonzo trueno funosa.

TOROS

La novillada de ayer

A propósito de los novillos de Giménez, decía yo ayer: "Como para armar un escudado, si saben sacar de ellos el partido que buenos toreros, sacarian" Y mi apreciación del ganado, fué exacta, como fundado el temor de que los toreros no supieran aprovechar las condiciones de los bravos novillos.

¿Me quieren decir Araujito y Villarillo, si en los muchos años que llevan toreando han lidiado una corrida más brava, más noble, más tonta, más ideal y de tan escaso respeto como la de ayer? Difícil les será encontrar otra igual, pues si para el público que de buena fe piensa, resultó difícil el lidiado en cuarto lugar, para Araujito y Villarillo no debió ser así, como no lo fué para mí, ni para quien tenga costumbre de ver toros.

Suave, suavísimo, estaba el toro por el lado derecho; y si en vez de torrear sobre la derecha, lo hubieran torreado sobre la izquierda, no hubiera sido cogido el matador.

Con un principiante, sería benévolo y transigente; con Araujo y Villarillo, que llevan de toreros más tiempo que Segura vendiendo periódicos, no.

¿Y de los banderilleros? ¿Quién de ellos, paró un momento con el capote, o se reunió al banderillero? ¿Hay quién lo viera, por una casualidad? Yo, como en sueños, recuerdo haber visto parar unos momentos con el capote a Juan Leal; recuerdo que este mismo torero, llegó bien y con estilo y se reunió, al clavar un par, como siempre se debe hacer; y el recuerdo se va extinguiendo poco a poco dejando clara y precisa la silueta del antiguo Tirolii, desgarrado, anárquico, torpe; pero siempre valiente.

Del estilo incomprensible de torrear del Aguño, que dió por resultado salir cogido, y de sus menos incomprensibles pares, nada quiero recordar; en el pecado lleva la penitencia, a pesar de su fuerza de voluntad por aprender y por torrear. ¿Por qué no se fijará este muchacho?

Y hablemos de la labor de los espadas.

Araujito, toré a su primero movido y sin lucimiento, despachándolo de una estocada atravesada saliendo la punta de la espada por detrás del codillo; un pinchazo y una estocada caída con derrame exterior.

Sin pinchar a su segundo fué cogido a la salida de un mulatazo con la derecha, ingresando en la enfermería con contusiones en la región costal y erosiones en el muslo izquierdo. ¡Con lo bien que aceptó el toro los cuatro mulatazos que le dió con la zurda!

Villarillo, mató a su primero de media estocada arriba tendida y una caída.

No supo aprovechar (porque yo supongo que de haber sabido, lo hubiera hecho) los excelentes cualidades del quinto, dejándose torrear del cárdeno, en vez de armar una revolución a fuerza de arte y de valor. Lo despachó de un pinchazo, una estocada en lo alto y un descabelló a la segunda.

En el cuarto toro, ingresó en la enfermería con una contusión en la cara, pasando a hacer compañía a Araujo.

Montenegro sin tipo, sin figura, pero con una fuerza de voluntad enorme y una valentía grande, fué el héroe de la tarde, saliendo a oreja por toro. (Hasta la del cuarto le concedieron por descabellarlo. ¿Por eso, se concede una oreja?)

Toré a su primero solo, sacando partido en unos mulatazos y haciéndose aplaudir. En tercios del 7 dió una estocada en lo alto y descabelló a la primera (Ovación, oreja y vuelta al anillo.)

En el sexto, al que puso un par doblé, toré bien con un mulatazo, tumbándolo de una estocada y un descabelló. (Ovación oreja y salida en hombros).

Banderilleando con cortas, y con las largas y torreado, valiente y bien. Una buena tarde,

¡Ah! Los rejoneadores, hicieron bien en retirarse Yo los hubiera mandado a beró. ¡Farsantes!

Sean mis últimas líneas para lamentar, el accidente sufrido por Relampaguito en Madrid que le ha impedido torrear la corrida del sábado.

P. P. LOZANO

Diez un diario de la Corte:

"Esta noche (ya del sábado) iban a torrear en la Plaza de Madrid Relampaguito y Silvelí, Una circunstancia lamentable ha estropeado la combinación.

Encontrándose Relampaguito entrenándose en el campo de foot-ball, saltó una valla y sufrió una caída, fracturándose la primera cuña del pie izquierdo y produciéndose distensión ligamentosa.

Por consiguiente, no está en condiciones de torrear.

Es más lamentable la desgracia por el deseo que tenía el muchacho de torrear en Madrid y de quedar como los buenos.

Lamentamos el percance ocurrido a nuestro valiente paisano.

POR TELEGRAMO

EN HUELVA

Huelva, 8.—Los toros lidiados en la corrida de esta tarde, han resultado mansos.

Celita superior y bien en sus dos toros. Cortó la oreja del primero, ovacionado.

Belmonte superior torreado y regular en la muerte de los suyos.

Salierí bien y regular.

La inspección de carnes

Señores concejales...

Hoy deberá tratar el Ayuntamiento de la petición formulada por el inspector de Higiene y Sanidad pecuaria, de que se cree una nueva plaza de inspector de Higiene Bromatológica, antes de Carnes.

Con decir que la creación de esta plaza es obligatoria por mandato de la Ley, nos ahorramos todo otro comentario.

Pero debemos exponer a los ediles, para que no den al asunto dilaciones, que de la labor de estos funcionarios depende la garantía de la salud pública, puesto que han de dedicarse a la inspección de cuantas substancias constituyen la base de nuestra alimentación.

Cierto que el actual Inspector veterinario, con una actividad a toda prueba, se multiplica en el desempeño de sus funciones; pero es injusto recargar en un solo perito todos los servicios, dada la importancia de la población.

Es, pues, de esperar, que el Ayuntamiento tome en consideración la propuesta que se le formula, creando esta plaza que tantos beneficios reportará al vecindario.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6.  
OBISPO ORBERÁ, N.º 5.

DOCTOR NOGUERA

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general.

ELECTROTERRAPIA

Consulta: De 1 a 4.  
Boulevard, 56.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.  
De 3 a 5  
Puerta de Purchena, 2.

POR TELEGRAMO

La guerra europea

Ataque aéreo contra Londres

Madrid, 8.—Londres-Oficial (Radiograma de Poldhu):

Veinte aeroplanos alemanes han bombardeado a Londres, resultando 34 heridos.

Perseguidos por nuestros aviones, huyeron, siendo derribados tres, que cayeron incendiados al Támesis.

Ampliación

Madrid, 8.—Nuevas noticias de Londres, dicen que los aeroplanos alemanes atravesaron por la costa del Condado de Essex, bombardearon la isla de Thanet y cruzaron sobre Londres desde el Noroeste al Sudeste, lanzando bombas.

Las víctimas parece que ascienden a 28 hombres, 6 mujeres y tres niños, muertos; 73 hombres, 30 mujeres y 38 niños, heridos.

EL BLOQUEO

Madrid, 8.—Berlín. Oficial (Aerograma de Nauen):

Nuevos éxitos de los submarinos en el mar del Norte y canal de la Mancha, ascienden a 6 vapores, 4 veleros y 11 pesqueros.

Entre los barcos destruidos figuran los vapores ingleses armados "Saxon March", de 4.828 toneladas, que llevaba 7.000 de trigo; "Exclada-Visson", de 6.486, con carga general; el italiano "Scheria", de 2.727, cargado con carbón, y un vapor desconocido que formaba parte de un convoy.

El cargamento de los restantes barcos hundidos se componía de víveres, aceite, carbón y madera.

Desde Viena

Madrid, 8.—Viena. (Aerograma de Pola):

En la Cámara ha continuado el debate sobre los decretos imperiales relativos a la suspensión de los tribunales de jurados.

El diputado checo Komer declaró que la acusación lanzada contra su pueblo se deberá considerar como una calumnia, pues los checos cumplieron siempre sus obligaciones para con la Patria.

Manifestó que la amnistía concedida por el emperador Carlos constituye un acto constitucional y humano y un ofrecimiento hermoso para el porvenir.

El diputado Finsk, en nombre del partido social-católico, declaró que acogía con satisfacción los nobles y reconciliadores objetivos del emperador, pues aunque muchos condenados merecen justo castigo, debe alegrar a los buenos, los deseos del soberano.

El socialista polaco Liebermann, expresó su agradecimiento al emperador por el acto humanitario del monarca, que ha sido acogido por el pueblo con extraordinaria satisfacción.

La próxima sesión de la Cámara se celebrará el viernes.

Desde Berlín

Madrid, 8.—Berlín.—(Aerogramas de Nauen):

El Kaiser ha llegado a Berlín, celebrando seguidamente una conferencia con el canciller.

También han llegado a Berlín el mariscal Hindenburg y el jefe del Estado Mayor, general Ludendorff, para tratar con el emperador sobre la situación militar.

En el Reichstag han seguido las deliberaciones sobre la política exterior y la situación militar.

El periódico ruso "Dien" dice que el domingo anterior se organizó una manifestación en Petrogrado a favor del embajador inglés Mr. Buchanan, la que fué dispersada por una contramanifestación.

El embajador inglés, que se disponía a dar las gracias por el "homenaje", fué obligado a retirarse, por arrojarse piedras los contra manifestantes.

La multitud protestante dirigióse luego a la embajada francesa, costando gran trabajo a la policía dispersarla.

También en Moscú una sección de artilleros franceses tuvo que ser protegida contra la actitud hostil del vecindario.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 8.—París. Oficial. (Radiograma de la Torre Eiffel):

Gran actividad de artillería en los sectores de Cerny, cota 304, Mort-Homme, Moronvillers y en el canal del Rhin al Ródano.

Los alemanes han bombardeado a Nancy y Espernay, resultando varios muertos y heridos.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 8.—Berlín. Oficial. (Aerograma de Königswusterhausen):

Teatro Occidental: Cañoneo en el frente de Ipres, cerca de Lens y entre el Somme y el Oise rechazamos avances de los exploradores ingleses.

Al Este de Ipres hicimos varios prisioneros.

En la llanura de Lorena revivió la actividad, y combatimos con éxito a orillas del canal de Rhin al Ródano.

Durante la noche anterior escuadrillas enemigas hicieron incursiones en territorio alemán, siendo derribado un aparato enemigo.

Una escuadrilla nuestra atacó a Londres, arrojando abundantes bombas sobre los docks y depósitos establecidos a orillas del Támesis.

Observamos grandes incendios, y fué derribado un aparato inglés, que cayó sobre Londres.

Igualmente bombardeamos a Norgato, en la Costa Oriental de Inglaterra.

Perdimos un aparato, regresando los demás indemnes.

Los ingleses perdieron 9. Teatro Oriental:

Los rusos no han repetido sus ataques entre el Strypa y el Zlota Lipa.

Malogramos un avance cerca de Zbrow causando al enemigo grandes bajas.

Rechazamos a divisiones rusas cuyas olas de asalto fueron diezimadas.

En el resto del frente la actividad ha sido moderada.

Frente macedónico: Nada.

EL BLOQUEO

Madrid, 8.—Berlín. Oficial. (Aerograma de Nauen):

En la parte septentrional de la zona prohibida nuestros submarinos han hundido a numerosos barcos entre los cuales figuran los vapores ingleses "Lord Robert", de 4.160 toneladas cargado de trigo, "South Walcs", de 3.668, cargado de arroz, y otros dos, desconocidos, con diferentes cargamentos.

En el Mediterráneo fueron destruidos once vapores y treinta y nueve veleros que desplazaban más de 50.000 toneladas.

Entre los barcos destruidos figuran el transporte inglés "Gustrien", de 8.912 toneladas; el vapor "Rupetra", de 4.232; el "Pirdoswal", de 4.013, y el "Tongo", de 2.189, todos ingleses.

También fueron hundidos el vapor francés armado "Craonne", y otros tres desconocidos de 4.000, 5.000 y 6.000 toneladas respectivamente.

Entre los veleros hundidos figuraban 24 italianos, todos cargados de fosfatos para Italia.

Varios de los buques hundidos fueron torpedeados a pesar de llevar fuerte escolta.

Cogimos un cañón de 75, del vapor "Tongo".

Ultima hora

Comunicado francés

Madrid, 9.—París—Oficial. Continúa la lucha activísima en la región de la Granja de Frosemont.

Vivos combates locales nos permitieron recuperar algunos elementos de trincheras.

Parte alemán

Madrid, 9.—Berlín. Oficial. Teatro Occidental:

En el camino de las Damas, al Sudeste de Pargny-Felain, conseguimos atacando, ocupar una considerable extensión de terreno y hacer más de 700 prisioneros.

Teatro Oriental: Los rusos han atacado hoy nuevamente en la región de Stepil, consiguiendo ganar terreno.

Judiciales

Sentencia de un pleito.—La Sala de lo civil de la Audiencia de Granada ha dictado sentencia en los autos del juzgado de Almería, seguidos entre don José Fernández Campos como concesionario de don Manuel Requena Pérez con don José Rumi Abad, sobre impugnación de jura y nulidad de actuaciones.

La sentencia de la Sala revoca la del juez de Almería, declarando nula y sin efecto alguna la providencia del 17 de Julio de 1916, por la que se acordó requerir al procurador don José Fernández Campos, para que en el término de diez días pagase con las costas la cantidad de 2.080 pesetas que era en deber al letrado señor Rumi.

No se hace expresa condenación de costas en ninguna de las instancias.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Zenón, Cirilo, obispo; Anatolia, virgen; Audas, mártir; Verónica de Julianis, virgen, abadesa; Paternutio, Copretes, Alejandro, mártir; Bricio, obispo.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal, Marcial, hermanos, mártir; Rufina, Segunda, vírgenes, hermanas, mártir; Amelberga, virgen; Jenaro, Marino, Nabor, mártir.

Jubiloo de las Cuarenta Horas.—Hoy en Santa Clara.

Mañana, en la misma iglesia. Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—Mes de Julio: Consagrado a San Ignacio de Loyola.

Se hará todos los días del mes en las misas de 5 y media y 7 y media.

Por las tardes, a las 7, con el Santo Rosario y lectura de la vida del Santo.

MILITARES

Escuelas Prácticas.—Se ha dispuesto que a las Escuelas prácticas de los regimientos de Artillería asista un oficial de cada Arma, que serán designados por los capitanes generales respectivos.

Destinos.—Ayer se publicaría una propuesta de destinos de oficiales de Infantería.

Concurso.—Ha sido anunciado un concurso para la provisión de 25 plazas de alumnos en la Escuela Artística de Artillería.

Licencias.—Se ha ordenado que queden en suspenso las licencias a la Argelia, hasta tanto que desaparezca las circunstancias anormales que dificultan el viaje y estancia en dicho punto.

Abono de tiempo.—Se concede efecto retroactivo al real decreto de 1.º de Diciembre de 1915, que concede abono de tiempo a las fuerzas del Ejército que sirvan en la colonia de Río de Oro.

Servicio de la plaza de hoy.—Hospital y provisiones: Cuartel capitán de Córdoba. Parada y vigilancia: Córdoba.

NOTICIAS

Detenciones.—Por la Guardia civil ha sido detenida en esta capital, Antonia Olivares Ferrón, de 67 años, que es abadesa reclamada judicialmente en causa que se le instruye por el delito de hurto.

Ingresó en la cárcel. —La Policía ha detenido a la menor Carmen Hernández Morales, de 19 años, por faltar a la moral.

Fue multada por el Gobernador civil e ingresó en la cárcel para cumplir arresto suplementario.

Denuncias.—La Policía denunció ayer al Juzgado, a Eduard Santander Andújar (a) Gabeta, por amenazas y escándalo.

También fue denunciado un individuo que ocupó un carruaje de alquiler durante cinco horas, negándose después a satisfacer su importe.

Las armas prohibidas.—El Gobernador civil multó ayer a Francisco Ibañez Gómez, Pedro Murcia Mateo y Sebastián Verdegay Gómez, por usar armas prohibidas.

Cosas que pasan.—Ayer noche unos «graciosos» arrojaron al cauce de la Rambla a un individuo llamado José Martínez Oliver, que estaba embriagado.

Sólo se produjo algunas erosiones en la cara.

Jugando con otros niños, el de 7 años, José Muriana Pardo dió ayer una caída, sufriendo la fractura del fémur izquierdo,

—La joven María López López, de 19 años, domiciliada en el Barrio Alto, regañó ayer con otra «moza» de los Moliés, resuñando con contusiones en distintas partes del cuerpo.

—En la calle de García Alix fué víctima anoche de un accidente una joven que por allí transitaba.

Se le prestaron algunos auxilios hasta conseguir que reanimara.

Pérdida.—Josefa de Vera Ramírez que habita Plaza de Béjar núm. 7, Barrio Alto, tomó al expendedor Baltasar Núñez (Machibolo), un billete del número 12.460 del sorteo del día 11, habiéndosele extraviado 5 décimos de la 2.ª, 3.ª, 4.ª, 7.ª y 8.ª Fracción, 1.ª Serie; Se suplica a quien lo haya encontrado se sirva devolverlos pues se trata de una pobre que con arreglo a sus fuerzas gratificará.

Correos.—Academia Preparatoria, dirigida por los oficiales del Cuerpo Sres Arrieta.

Preparación completa para las próximas oposiciones, que será de unas MIL PLAZAS. Profesorado técnico, en todas las asignaturas.

Informes en la administración de Correos; señores Arrieta.

Los Vaidepeños que ofrece el café Suizo, están elaborados expresamente para mesa y por tanto son finos.

Litro 40 céntimos, Servicio a domicilio.

Médico-Odontólogo.—El doctor Fernández Palacios (Especialista de Madrid en enfermedades de boca y dientes), pasará consulta en el Hotel Simón de esta capital durante los quince primeros días del mes actual en el sitio y hora de costumbre.

Muebles.—Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

En el mes de Junio

Tráfico del puerto

Durante el pasado mes de Junio se registró en nuestro puerto el siguiente tráfico:

Exportación.—Salieron 654 toneladas de carga general; 47.730 de mineral de hierro, y 1201 de espanto; en total 49.585 toneladas.

Además salieron en veleros, 127 de carga general; 115 de mineral de plomo y 440 de calamina; en total, 682 toneladas.

El total de lo exportado asciende a 50.267 toneladas, 13.993 más que en igual mes del año anterior.

Del mineral exportado salieron 21.550 toneladas en cinco vapores por Alquife, y 26.180 en otros cinco por el Dique.

Importación.—Ascendió a 6.282 toneladas; de ellas, 3.744 de carga general traídas por vapores; 886 de igual carga, por veleros, y las 1.652 restantes de carbones, por veleros también.

Se importaron en dicho mes 1.755 toneladas más que en Junio de 1916.

Movimiento de buques.—Entraron 49 vapores y 24 veleros, todos éstos españoles, con un total de 97.897 toneladas de arqueo.

De los primeros, eran españoles, 36; ingleses, 5; noruegos, 3; italianos, 2; rusos, 1; suecos, 1; franceses, 1.

En el puerto de Adra

UN ROBO

En las obras del puerto de Adra cometiéndose días pasados un robo por el buzo José Martínez Romero y el operario José Marín Portero.

Dichos individuos se apoderaron de varias piezas de maquinaria, de gran valor, abandonando la localidad, para trasladarse a Almería, con ánimo de embarcar por este puerto.

El alcalde de Adra telegrafió inmediatamente interesando la detención de los fugitivos, que cayeron en el garlito anteanoche, siendo sorprendidos por la policía en una posada de la calle Real.

Los Pepes ingresaron en la cárcel, a disposición de la autoridad judicial.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

AZUFRE

de las minas de Gádor.

1.º superior fundido.

INFORMES: A. RODRIGUEZ LOPEZ, ORBERA, 4.

A VISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y el 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiendonos quedado con todas las existencias que en ambas había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad

y artículos para regalos a precios baratísimos

Se compra plata, oro y alhajas. Se hacen composuras PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del "Hotel Simón"

Crédito Mercantil

MADRID

Capital Pesetas 5.000.000

Hipotecas sobre fincas rústicas

Agencia en Almería y su provincia

Perea, 4, derecha.—Horas de 11 a 1.

Corsetera Se vende

En breve llegará la acreditada corsetera granadina doña Concepción Gentil que tendrá el gusto de presentar a su extensa clientela, los últimos modelos de corsés y fajas. Podrán pasar los encargos al H. Inglés.

al peso un alambique aguardientero con caldera de unos quinientos litros de cabida a seis pesetas el kilo.—Bodega del Patio. Real, 44.—Almería.

Consulta de enfermedades de los ojos

A cargo del

Doctor D. Rafael Arce

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

SAGASTA, 1.

Se admiten escuelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

PUERTA DE PURCHEN, NUMERO 3.



Compañía Trasatlántica

Antonio López y C.ª

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Póo-Suez, Adén, Colombo, Singapur y Manila, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA, Calle del General Segura, 2 bajos.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por qué tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

# Grandes Almacenes de S. José de Juan Morata

Calle de las Tiendas número 15 y Azara, 2.  
Temporada de Verano

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Vuelas, Gasas, Crespones, Vengalina y Etamines, y las más altas rovedades. Inmenso surtido en blusas de todas clases.

Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera necesidad. Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultad precios.

Precio fijo.-Ventas al contado.-Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

## Anisosa Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Caja, pesetas.

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**. Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad.

**DEPOSITO:**  
Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.  
Venta: Principales Farmacias de España.  
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera Nicolás de Sola. En Oria, Pedro Antonio Sánchez.

## NO MAS PURGAS Supositorios VICTORIA á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más pacífico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depositarío en Almería.  
**Dr. VIVAS PÉREZ**

## Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

**VELAS DE CERA PARA EL CULTO.**  
Calidades litúrgicas garantizadas.  
Marcas Registradas **MAXIMA**, **NOTABIL**.  
Fabricadas con sujeción al Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

**CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS**  
Clases especiales garantizadas  
ENVIOS A TODAS PARTES

## Pérez y Santos Optica y Electricidad

Príncipe, 19 y 22.-Almería

**ESQUELAS** se admiten hasta las 4 1/2 de la madrugada

## Aguas y Baños de Sicilia.-En Jaraba (ZARAGOZA)

Usad los medicamentos naturales; desconfiad de los preparados artificiales. Esto lo aconsejan las eminencias médicas que reconocen el valor de las insustituibles aguas medicinales *Sicilia en Jaraba*.

Según los doctores en medicina don José Soriano, don Rafael Moas, Salazar, Mariani, Grinda y otros de Madrid, las aguas de *Sicilia en Jaraba* curan con rapidez el artritismo en todas sus formas, estómago, hígado, riñones, reuma, gota, diabetes y sacarina.

Expulsa prodigiosamente, en cuanto se empiezan a tomar, los cálculos y arenillas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

De venta en casa de don José Romero Rivas; don Eugenio de Bustos, don don Federico Larios y en las principales farmacias y droguerías.

Depositarío para Almería y su provincia: Don J. Sánchez Picón.—Orberá, 4.

## Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

**Sociedad Anónima Romero**

10, Pasad del Príncipe, 10

## FUMADORES ¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

Depositarío en Almería:  
**Dr. Vivas Pérez.**



LA LÁMPARA  
**EGOMAR**  
ES LA  
PREFERIDA DEL PÚBLICO.

A. E. C. THOMSON HOUSTON IBÉRICA S.A.  
MADRID-BARCELONA-BILBAO-OJUNSA-BELEN-ZARAGOZA

## Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino  
PRINCIPE, 19 y 22.-ALMERIA.

Depósito: Casa de José Ezequiel Gotti, Gerona, 25.-Almería